Kovalenttiset sidokset
muodostavat
molekyyliyhdisteita




Molekyylit koostuvat epametalleista

* Molekyyliyhdiste tarkoittaa yhdistetta jossa on ainoastaan
epametalliatomeja. Ainoastaan epametallien valille syntyy
kovalenttisia sidoksia ja molekyylin maaritelman mukaan molekyylin
osat ovat kiinni toisissaan kovalenttisilla sidoksilla.

* Esimerkiksi vesi on molekyyliyhdiste, koska seka vety etta happi ovat
epametalleja. Vety ja happi atomien valille syntyy siis kovalenttisia

sidoksia.

* Monet ihmiskehon yhdisteista ovat molekyyliyhdisteita. Esimerkiksi
sokerit ja rasvat sisaltavat hiilta, vetya ja happea, proteiineissa on
naiden kolmen lisaksi typpea ja DNA muodostuu molekyyleista jossa
on hiilta, vetya, happea, typpea ja fosforia.



Molekyyliyhdisteiden ominaisuuksia

* Molekyyliyhdisteet eivat johda sdahkdd, eli ne ovat eristeitd. Muovit ovat
molekyyliyvhdisteita, joten ne ovat erinomaisia eristeita.

* Molekyyliyhdisteiden sulamis- ja kiehumispisteet ovat alhaisia, mutta
suuremmilla molekyyleilla on korkeammat sulamis- ja kiehumispisteet.
Tama johtuu siita etta [ampo on liiketta, ja painavampien molekyylien
liikkuminen vaatii enemman energiaa.

* Liukoisuus tarkoittaa aineen sekoittumista toiseen aineeseen. Esimerkiksi
sokeri liukenee veteen kun sokeria ja vetta sekoitetaan. Eli sokeri-
molekyylit ovat vesi-molekyylien valissa. Jos aine ei liukene toiseen
aineeseen, sekoittamisen jalkeen eri aineiden molekyylit menevat lahelle
toisiaan. (0ljy ja vesi)

* Liukeneminen, kuten suurin osa kemiallisista reaktioista tapahtuu
nopeammin korkeammassa lampotilassa ja sekoittamalla.



Kovalenttinen sidos on jaettu elektronipari

* Kovalenttinen sidos on yksi kemiallisista sidoksista. Niita on enemman joita
kaydaan myohemmin.

* Kovalenttinen sidos syntyy kun kaksi epametalliatomia jakavat yhden tai
useamman ulkoelektronin.
* Kaikki atomit haluavat saavuttaa oktetin

* Oktetti tarkoittaa etta atomilla on 8 ulkoelektronia. Oktetissa oleva atomi ei
reagoi muiden atomien kanssa helposti.

* Vety on erikoistapaus, koska silla on vain sisin elektronikuori, jolle mahtuu
VEI:'IIE kaksi elektronia. Vety atomi on siis oktetissa kun silla on kaksi
elektronia.

. Jaklokaasut eivat reagoi lahes ollenkaan sen takia etta niilla on jo valmiiksi
oktetti.



